
Ata nº 004/2019 

Ata da segunda sessão ordinária realizada no dia vinte e cinco de março de 

dois mil e dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das 

Antas, sob a presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às 

dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes 

vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, 

Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro 

Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. A Presidente declarou 

aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer 

a oração do Pai Nosso. Em seguida, foi submetida à apreciação do Plenário e 

aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia onze de março de dois mil e dezenove. 

USO DA TRIBUNA: A Presidente passou a presidência da mesa para o vice-

presidente, a fim de usar a tribuna como vereadora VELEDA RENITA WILKE 

GAELZER para fazer uso da tribuna. Veleda cumprimentou seus colegas vereadores, 

assessora jurídica Dra. Gisela, nova diretora legislativa, Mariana, munícipes, 

presidentes de entidades, secretária da fazenda Vani e demais presentes. A 

vereadora agradeceu ao secretário de obras e ao prefeito, por terem decidido colocar 

paralelepípedo na Linha Forneck no local onde já ocorreram vários acidentes. Disse 

que aquele trecho é muito perigoso e relatou alguns casos de acidentes. Veleda 

destacou ainda outro ponto positivo, em relação a uma curva na Linha Gaelzer, que 

também já gerou muita discussão sobre como planejar diferente ou retirar esta curva. 

Relatou que um munícipe vai ceder terras próximas a essa área, para conseguir 

melhor o acesso e alargar esta estrada, porque muitos caminhões que transportam 

carvão, lenha, frangos, casca, utilizam essa estrada, que sempre é um problema, que 

agora está sendo resolvido. A vereadora também fez um pedido para o secretário de 

obras, buscar uma solução em estrada na Linha Gaelzer, talvez colocar dois tubos, 

pois a estrada é muito estreita e possui muita produção de frango nesta área, além de 

ter uma curva muito fechada, perigosa e pede novamente que o secretário de obras 

realize isto. Além disso, agradeceu à equipe pelo belo trabalho de limpeza nas 

estradas, limpando com a retroescavadeira e não apenas roçando. Veleda ainda falou 

sobre os valores das emendas que cada partido político do município conseguiu trazer 

para Poço das Antas: PP, um milhão quatrocentos e vinte e cinco mil e oitocentos e 

sete reais; MDB, trezentos e doze mil e seiscentos e cinquenta e nove reais; PTB, 

cento e setenta e sete mil e quinhentos reais; PSD, cinquenta mil reais; PSDB, cento 

e sessenta e quatro mil e novecentos e oitenta e cinco reais; e o PT, trezentos e 

setenta e nove mil e quatrocentos e dez reais. Em seguida, o vice-presidente devolveu 

os trabalhos para a Presidente Veleda. ORDEM DO DIA: Entraram na ordem do dia 

quatro projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número 

seis de dois mil e dezenove, substitutivo, que altera a redação do parágrafo segundo 

do artigo décimo da Lei número mil seiscentos e oitenta e sete, que institui o Código 

Tributário Municipal, aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI 

número quinze de dois mil e dezenove, que altera atribuições do cargo de provimento 

efetivo, Cargo de Psicólogo, do Quadro de Cargos de Provimento Efetivo da Lei 

número cento e oitenta e quatro de junho de 1992, aprovado por unanimidade com 



oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número dezesseis de dois mil 

e dezenove, que autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 

201.000,00 com recursos da anulação parcial de rubricas orçamentárias, aprovado 

por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número dezessete de dois mil 

e dezenove, institui a Comissão de Farmácia e Terapêutica – CFT, do Município de 

Poço das Antas, e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito votos, 

a Presidente não votou. ASSUNTOS GERAIS: Foi realizado o sorteio para definir em 

qual comunidade do interior do município, acontecerá a Sessão Especial do dia vinte 

e um de outubro de dois mil e dezenove. Participaram do sorteio as seguintes 

entidades: CEBOVI, SANTA INÊS, ESPERANÇA, DOZE DE MAIO, FRITZENBERG, 

sendo que a SUBV não participou do sorteio, pois sediou a sessão no ano anterior. O 

representante de cada entidade colocou o nome de sua sociedade na urna, sendo 

retirado um único bilhete. A comunidade sorteada foi a localidade de FRITZENBERG. 

A Presidente comunicou que no dia seguinte, vinte e seis de março, não haveria 

atendimento na Câmara Municipal, pois a Diretora Legislativa estaria participando de 

curso em Porto Alegre, sobre o LICITACON, programa vinculado às exigências 

normativas do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul.  Encerrando a 

sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária, no dia oito de abril de dois mil e dezenove, às 

dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora 

legislativa, Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada 

será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, oito de abril de 

dois mil e dezenove. 

 

 

 

 


